
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

του Ειδικού Λογαριασμού Αλληλοβοήθειας Στρατού (ΕΛΟΑΣ) επί των 

Αιτημάτων Χορήγησης Προκαταβολών Έναντι Εφάπαξ Βοηθημάτων  

 

1. Ο Ειδικός Λογαριασμός, κατόπιν απόφασης της Διοικούσας Επιτροπής, 
ενημερώνει ότι: 
 

  α. Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 18 του Ν.Δ. 398/74, τα 

Ταμεία Αλληλοβοηθείας των Ενόπλων Δυνάμεων, δύναται να προκαταβάλουν στους 

μετόχους τους, που κατά την ημέρα υποβολής της σχετικής αίτησης έχουν 

συμπληρώσει 20ετή τουλάχιστον μετοχική σχέση, μέρος του εφάπαξ βοηθήματος 

που τους αναλογεί. 

 

  β. Το ποσό της προκαταβολής καθορίζεται με Απόφαση του 

Διοικητικού Συμβουλίου εκάστου Ταμείου, εγκρινόμενης υπό του Υπουργού Εθνικής 

Άμυνας και μη δυνάμενης να υπερβεί το 60% του δικαιούμενου εφάπαξ, κατά την 

ημέρα υποβολής της αίτησης και αναλόγως της οικονομικής κατάστασης εκάστου 

Ταμείου. 

 

  γ. Η χορηγούμενη προκαταβολή είναι έντοκη, με επιτόκιο 

καθοριζόμενο ίσο με το τρέχον επιτόκιο που εντοκίζονται οι καταθέσεις των διαθεσίμων 

κεφαλαίων των Ν.Π.Δ.Δ, στην Τράπεζα της Ελλάδος. 

 

  δ. Τα ποσά που θα χορηγηθούν ως προκαταβολές έναντι του 

εφάπαξ βοηθήματος, εκτός αυτών που θα χορηγηθούν για λόγους υγείας, θα 

καθορίζονται από τον κάτωθι πίνακα όπου λαμβάνεται υπόψη ο αριθμός των 

προκαταβολών που έχει λάβει το στέλεχος κατά τη διάρκεια της μετοχικής του σχέσης: 

 

Αριθμός  

Προκαταβολών 
1η 2η 3η 4η 5η+ 

ΠΟΣΟ 7.000,00 € 6.000,00 € 5.000,00 € 4.000,00 € 3.000,00 € 

 

  ε. Σε περίπτωση κατά την οποία μέτοχος αιτείται ποσό μικρότερο 

των αναγραφόμενων στην προηγούμενη παράγραφο, με βάση το 60%, θα λάβει το 

ποσό που αιτείται. 

  

  στ.      Προκαταβολή έναντι εφάπαξ βοηθήματος χορηγείται για: 

(1)   Απόκτηση κατοικίας ή επέκταση ή βελτίωση υφιστάμενης 

κατοικίας (ΝΔ 398/74, Άρθρο 18). 

(2) Στους αποδεδειγμένα έχοντες ανάγκη πληγέντες από 

θεομηνία για  την αποκατάσταση των καταστροφών των κατοικιών τους. 

(3) Στους εν γένει αναξιοπαθούντες από έκτακτα σοβαρά 

γεγονότα και  σοβαρούς λόγους υγείας (Φ.952/16/70240Α/Σ.1596/29 Δεκ 1999-ΦΕΚ 

13Β/2000). 

   

  ζ. Σε περιπτώσεις σοβαρών λόγων υγείας ή πρόσφατης 

αναπηρίας τουλάχιστον 67% στελέχους ή συζύγου ή τέκνων, για την οποία 



απαιτούνται ενέργειες, το χορηγηθέν ποσό των προκαταβολών να καθορίζεται κατά 

περίπτωση με απόφαση της Διοικούσας Επιτροπής, μετά την εξέταση των 

υποβληθέντων δικαιολογητικών τους. 

 

  η. Τα αιτήματα για χορήγηση προκαταβολής έναντι του εφάπαξ 

βοηθήματος θα πρέπει να είναι πλήρως αιτιολογημένα και υποστηριζόμενα από 

τα κατά περίπτωση δικαιολογητικά.  Όσα αιτήματα δεν πληρούν τις προϋποθέσεις 

(αιτιολογία – δικαιολογητικά) θα τίθενται εκτός σειράς και θα καλούνται οι αιτούντες 

μέτοχοι να τα διορθώσουν αλλιώς θα επιστρέφονται σε αυτούς. 

 

  θ. Την μη εξέταση και επιστροφή των, επιπλέον της μίας, αιτήσεων 

λήψης προκαταβολής έναντι του εφάπαξ βοηθήματος των μετόχων που θα αιτηθούν 

εκ νέου τη χορήγηση προκαταβολής εντός του 2021, με παράλληλη ενημέρωσή τους 

ότι μπορούν να αιτηθούν προκαταβολή το έτος 2022. Εξαιρούνται οι αιτήσεις λήψης 

προκαταβολής για αποδεδειγμένως σοβαρούς λόγους υγείας. 

 

2. Η παρούσα ανακοίνωση επέχει θέση ενημέρωσης σχετικά με όλες τις 

αιτήσεις προκαταβολής έναντι του Εφάπαξ Βοηθήματος που έχουν ήδη υποβληθεί ή 

θα υποβληθούν και θα βαρύνουν τον Π/Υ ΕΛΟΑΣ έτους 2021. 

 

Σχης (Ο) Απόστολος Μπουρδούκης 

           Δντης ΕΛΟΑΣ 

 

 


